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Az osztrákká tett honvédség.
Debrecen, jul. 26.

Pár nap óta már nálunk is lát­
hatók az uj honvédségi egyenruhák, 
amelyekről azonban a legjobb akarat 
tál sem lehetne elmondani, hogy job­
bak, megfelelőbbek a régieknél. Tán 
még ami a praktikusságot és az olcsó­
ságot illeti, ebben a tekintetben vala­
melyest előnyösebb a réginél. Kényel­
mesebb azért, mert a blúzon nincsen 
zsinórzás, igy nem dörzsöli a nyakat, 
olcsóbb azért, mert a blúzon egyálta­
lán semmi, az attilán is kevés az 
aranyzsinőrzás.

Hogy olcsóbb, ez helyes. Súlyos 
teher volt eddig a honvédtisztre nézve 
az egyenruha túlságos drágasága. Hogy 
ezen most meglehetősen könnyítve 
van, az tény. Tény azonban az is, 
hogy ez. az egyetlen valódi előnye az 
uj ruhának. Kényelmi tekintetben töb­
bet vártunk tőle, nemcsak azt, hogy a 
blúzról levegyék a nyakzsinőrzást. Ez 
magában édes-kevés változás, hisz a 
gallér csak feszes, tehát kényelmetlen 
marad továbbra is. És ezzel szemben 
sajnosán tapasztalhatjuk, hogy a hon­
védtisztek uj egyenruhája teljesen el­

vesztette nemzeti jellegét. Az eddigi 
egyenruhánál legalább ki volt dombo­
rítva a magyarság, tudtuk mi, látnia 
kellett a külföldnek, hogy. ez magyar 
viselet, ez magyar katona. Most ezt is 
elcsenték tőlünk.

Az uj honvédtiszti blúz teljesen 
olyan, mint a közösöké. Az atilla pe­
dig egyszerűen lehetetlen ruhadarab. 
Annak semmi karaktere, semmi stílusa 
nincs. A nyak és ujz.sinórozás, az uj- 
jon levő paszományos vitézkötés hatá­
rozottan magyar jellegű. Ezzel szem­
ben azonban a kettős gombsor elöl a 
mellen a csendörtiszti egyenruhára 
emlékeztet, hátul pedig a zsebek u- 
gyanolyanok, mint amilyenek a közös 
tisztek waffenrokján láthatók. Szóval 
ez fából vaskarika, félig magyar, félig 
német, tehát közös — ruhadarab.

És ezt a tulipános fölbuzdulás 
korában hozta a magyar honvédség 

I számára a Mikulás hadvezetöség. Mi­
kor a függetlenségi párt és az egész 
koalíció az annyira óhajtott béke ér­
dekében szegre akasztotta az önálló 
magyar hadsereget követelő programm- 
ponlját, akkor Bécs azzal felel, hogy 

.hogy elcseni tölünk az egyetlen kato­
naságot, a magyar honvédséget is. line

nemzeti vívmány.a katonai téren 
Örülj magyar !

Különben ezen csak a vakok ál- 
mélkodnak. Mi, akik megszoktuk, hogy 
a hadvezetöség csak azért eszközöl 
minden téren változtatásokat, hogy 
legyen változtatás és hogy legyen mire 
fordítani azokat a milliókat, amit a 
jámbor adófizető polgár véres verej­
tékkel izzad ki, mi legkevésbbé se le­
pődünk meg az ilyen újításokon. Sőt 
nem is vártunk mást. Megszoktuk 

(már azt is, hogy a hadvezetöség uji- 
(tásaiban ne legyen ráció, megszoktuk 
már azt is, — sajnos — hogy Bécs 
packázzék velünk. És nekünk nincs is 
hitünk abban, hogy katonai téren ja­
vulás állhasson be. Majd csak akkor, 
ha nem lesz — katonaság. Ez az 

I egyetlen, de erős reményünk. Az, hogy 
majdan elkövetkezik az az idő, amidőn 
nem az ágyuk meg a kaszárnyák 

I emésztik fel azt a sok-sok verejtékkel 
összehalmozott milliót, amidőn ágyú,

I kard, csákó, waffenrokk mind, mind 
lomtárba és múzeumba kerül, hogy 
az utókor bosszankodva röhöghessen 
] aj tunk, barbárokon, akik ilyen eszkö­
zökkel hadakoztunk ...

az

Monica testvér.
— M. Covendisch. —

— Pompás eszme, — kiáltott 
Graham Herbertnó, férje elölt állva — 
ugyebár, Jim, beleegyezel ?

Jim ur meglepetten nézett fel 
újságból.

— Ne mondd, hogy elfelejtetted — 
folytatta Grahamné.

A férje nevetett.
— Kezdek vissza emlékezni, — 

mondta — betegápolónak akarsz menni ?
— Tudod Jim, hogy a háború miatt 

nem tarthattuk meg a rendes nagy bálun­
kat. Most a báltermet könnyen átalakít­
hatnám privát kórházzá. Mond, hogy igen, 
Jim. Írjál Dartwood őrnagynak a depóba, 
hogy a betegek egy részét küldje hozzánk. 
Én pedig Leód Marynak irok, hogy jöjjön 
ide és vegye át a főfelügyeletet.

Jim helyeslőleg bólintott fejével s 
azután nemsokára megtették a szükséges 
intézkedéseket. Egy hét múlva huszonöt 
fehér ágy állt a falak mellett s egy szép 
augusztusi délután Leód Mary is megér­
kezett.

Magas termetű, komoly arcú nő volt,
I fényes acélkék szemekkel. Egyszerű szürke 
■ uniformist viselt.

fel; — Erinek az asszonynak története 
és, van — szólt Jim a feleségének, mikor 

1 kettesben maradtak. — Hány éves lehet ?
— Harminc — válaszolt Grahamné.— 

Kilenc év előtt lett betegápolónő, mikor 
az anyja meghalt. Vagyonos leány és csi­
nos, ugy-e, Jim?

— Az lenne, ha nem viselné azt a 
borzasztó homlokszori ót, Mért nem hagy­
hatja szabadon a haját ?

— Frou-frous apáca! — nevetett az 
asszony. — Na, ez igazán szép lenne !

Három hét telt el. Minden jól ment 
A beteg katonák meg voltak elégedve és 
Grahamné büszkén sétált az ágyak között. 
Egy napon uj beteg érkezeti: troupier a 
yeomanryk közül. Morrison Richárdnak 
hívták, nem lehetett több 34 évesnél. Na­
gyon rossz bőrben volt és Jim és fele­
sége tisztában voltak vele, hogy meg iog 
halni.

— Köszönöm uram, — szólt —- hogy

befogadtak. Azt hiszem, nem soká leszek, 
terhűkre.

— Reméljük, hogy hamar felépül — 
válaszolt Jim, s azután kiment, hogy Mo­
nica testvérrel beszéljen az érdekében.

Monica testvér nagyon fáradtnak 
látszott e napon. Nagy szemeit sötét ka­
rikák övezték.

Ismét néhány nap mult el. Morrison 
tolószókben ült a kerti fák alatt. Nem 
messze tőle Monica testvér kötögetett.

— Tudj a-e, Monica testvér, hogy 
maga nagyon emlékeztet engem valakire ? 
— szólott a beteg.

— Igazán ? — kérdezte a testvér 
egykedvűen. De e percben hirtelen forgó­
szél támadt és a pamutgombolyagot le­
fújta az öléből. Monica testvér utána 
hajolt, de egy rakoncátlan ág beleakadt 
szigorú fejdiszébe és lerántotta azt. A 
leány utána kapott és ismét feltette a 
fejére. De Morrison tekintetét nem sikerült 
megcsalnia. Egy pillanatig bujósdit játszott 
a napsugár vőrösarany hajában.

— Mary, — szólt a beteg halkan — 
Leód Mary 1

— Igen, az voltam valaha, — vála
MIT IGYUNK? igyunk mohai
hegy egészségünket megóvjuk) Igyunk mohai

Igyunk mohai

forrást, ha gyomor , bél és légcsőhurnltól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjak, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarnak.

mert es .kis a természete«
Szénsavas ásványvíz erre
» ieg),iztnsa» h óvószer. ——-Igyunk mohai
A ni óllal »s «»«s-forrás, mint természetes szónsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőz*
'ne ■ neu. hanem a benne foglalt gyógysuknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor., léKésó- és Itugyszervl betegségnek. 26 év éta bebizonyosodott hoev iiiéf 
fngályos lietegségtál is, mint typhus, cholera, megkímél tettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Jk & *» «z.*-vlzzel éltek. I.eiri élesebb 
orvosi szaktekintélyek Által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára inásféllitoresnél valamivel navrnhh «».»»th«»

Itctt víznél, síita szódavíznél is olcsábbi hogy az mm m m — *
e «Jelesebb

minden kétes értékű liicateraégeseii szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsábbi hogy az Jk.mm - ..„„,obb üvegekhez
zzejs.forrits vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse nagyobb vidéki városokban lerakatok eeerveztettek, ugyanott Bsmg■
forrás leírásának ismertető füzete Inkycn kapható. A lirráskezelőség. Kapható minden füezerUzletben ée vendéglőben. MŰI VIS «

Főraktár Csanak József urnái Debrcczenben,
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H képviselőház ülése.
Alig tartott két óra hosseat.

Express tudósítás.
Budapest, julius 26.

A képviselőhöz folyosóján ma élénk 
diskusszió tárgyát képezte a kozlekedes- 
ügvi bizottság javaslata, a pozsony-becsi 
villamos vasút kiépítése dolgában. Kmetty 
iároly hevesen agitált e villamos vasút 
>llen mely úgymond 'Pozsony lakosságát 
teljesen kiszolgáltatja Bécsnek mert ez a 
villamos 10 percenként közlekedvén, az 
amúgy is német várost még sűrűbb ösz- 
szeköttetésbe hozza Bécscsel.

— Nem szabad ezt a javaslatot meg 
szavaznunk — hangoztatta Kmo y s 
kontráztak neki Ballag; és mi-ok. Mér 
csak azért se szavazzuk meg, mert ezt a 
vasutat Frigyes főherceg kívánságára
építik^ glat előadója Gaál Sándor 
viszont azzal érvelt hogy az osztrákok 
Bécstől-Marcheggig kiépítik a v,]t“ tá; 
szükséges tehát, hogy a vilamos folytató
sát szintén kiépítsük. Semm. veszede met
nem reit magában a villamos kiépítésé, 
mert hiszen oly sürü állam vasút közleke­
dés van, Bécs és Pozsony között, hogy 
az államvasutakon is beszaladhatunk Bécs- 
be még pedig rövidebb idő alatt. Viszont 
a villamos kiépítése következtében Pozsony 
környékén levő falvak könnyen megköze­
líthetik majd Pozsonyt.

Ez az érvelés azonban nem tudta 
meggyőzni Kmettyéket és abban áUapod- 
mk meg hogy a javaslat tárgyalásának 
oítatatWt kérik. Fel is -falt «irány- 
ban Kmetty, de mint a tudósításból lát
ható , hiába.

Elnök : Justh Gyula :
Elnök: Jelentést tesz arról, hogy a 

múlt év 1906. év január havában Nagy- 
Ilondán megválasztott Mihályi Tivadar 
képviselő megbízó levele ellen panaszt 
tettek. A vizsgálat megejtésere kiküldött 
Egri Béla képviselő jelentése annak ide 
ién nem kerülhetett a Ház ele. A költsé­
gek megállapítása dolgában Mamu Gyula 
kérvényt adott be; javasolja, hogy a kér- 
vénvt az igazoló bizottságnak adják ki.

Azután bemutatja Ungmegye és

Kassa város törvényhatóságának feliratát 
melvben a Fehérváry-kormány vfta am 
helyezését kéri. Ugyancsak a'^prszá^gyu^ 
lés megnyitására küldött knályi 1
kéri a Házat, vegye utólagosan tudomásul.
Jelenti, hogy a múlt mivel
több királyi kézirat érkezett, de m 
ezek már tárgytalanok lett0k, kéri a H 
zat küldjék az országos leveltáiba meg 
őrzés végett. A Ház tudomásul veszi.

Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság el - 
adója: Beterjeszti a bizottság jelenj 
felhatalmazási javaslatról. lekl"t!|te rü 
idő sürgősségére, kén — a szabaiyszer 
három nap mellőzésével — hogy már hol- 
nan táravalják. A Ház ezt elhatározza.

P Gall András: A közlekedési bizott­
ság előadója : Kéri, hogy a bócs-pozso- 
nyi villamos vasútra vonatkozó toivény 
javaslatot holnap tárgyalják.
J Kmetty Károly: ezt a javaslatot oly
fontosnak tartja, nemcsak gazdasági, 
politikai szempontból is, hogy kén adj 
a képviselőknek néhány napi ídött arra,
hogy ezt a kérdést tanulmányozhassák s
csak aztán tűzzék ki napirendre. (Elénk 
helyezése ^); gzavazásra teszi fel a kér­
dést. — Mivel úgy az előadó, valamint 
Kmetty javaslata mellett egyformának Iá 
szik a szavazatok száma, az eln°k uJbó1 
megszavaztatja úgy a me lette, mint- az 
ellene szavazókat s aztán 
a többség az előadó javaslatát fogadja el.

Egri Béla jegyző : Felolvassa har­
madszor a vicinális vasutak engedélyezé­
séről szóló törvényjavaslatokat. A Ház az 
összes törvényjavaslatokat egyhangúlag
elfoga^ja^ háromnegyed 12.________

kisdedeket. A forgalom oly nagy, hogy 
akárhányszor megtörtént, hogy az ap­
róságok kiszorultak az óvodákból.

E tekintetben a város minden ré­
szének lakos ága szenved úgyszólván. 
Egyrészt azért, mert a kis gyermekek­
nek, ha abban a városrészben, ahol a 
szülök laknak, hely nem jut az óvo­
dában, igen messzire kell elvinni a 
kicsinyeket, — másrészről az óvodák 
annyira túlterheltek, hogy az óvóköte­
les gyermekek egészségére éppenséggel 
nem lehet üdvös az uralkodó állapot.

E visszás helyzet már régóta tart 
s megérett arra, hogy gyökeres válto­
zást teremtsen a város. Oláh Károly 
kulturtanácsnok ez ügyben előterjesz­
tést is tett a tanácsnak, mely azonban 
időszerűnek nem találta a kérdés tár­
gyalását.

Most, hogy a helyzet a sok pa­
nasz következtében tűrhetetlenné vált, 
a tanács foglalkozott a kérdéssel. A 
mai ülésen elhatározta, hogy felterjesz­
tést tesz Apponyi Albert vallás- és 
közoktatási miniszterhez, egy uj óvoda 
létesítésére nézve.

Az óvoda szükségét a tanács tel­
jes részletességgel indokolja és remél­
hető is, hogy az öszszel az uj állami 
óvoda ügyében döntés érkezik.

Uj óvoda Debrecenben.

Állatkiállitások Hajdú- 
megyében.

Felterjesztés a miniszterhez.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, jul. 26.
A város tanácsának mai ülésén 

nagyobb vitát keltett a debreceni óvo­
dák ügye. Úgy áll ugyanis a dolog, 
hogy a debreceni óvodák és gyermek- 
menhelyek képtelenek befogadni a

A gazdasági egylet terve.

de most már Monicaszolt a leány —
testvér vagyok. f , .a)ta

— Milyen sovány lett 1 — folytatta
a beteg. — Alig ismertem, reá. Es miért 
lett ^egápotónöj^ év gok bánatot hozott

r0ám‘_ Miért nem árulta el azonnal 

kilétet? tudtam, hogy ez örömet
szerezne önnek. ,

— Örülök, hogy még egyszer látha­
tom a életben — szólt ismét a beteg.

_ Hogy vannak az otthoniak .
Dolly is meghalt, Dick 1 
A beteg kezére tette kezét.
_ Alig hihető — mondta részvét

tei. _ Mennyit bosszantottuk egymást
__  Dolly öngyilkos lett — suttogta

a leány. — De most beszéljen önmagáról 
A másik keserűen felkacagott.
— Nem sok mondani valóm van 

szólt. — Mikor maga elküldött magától 
kilenc év előtt, egyenesen Ausztráliába 
mentem. Ott nem sok hasznomat vették^ 
Búskomorságba estem. Kósóbb kitört a 
háború és akkor átmentem Afrikába. Egy 
golyó átlőtte a tüdőmet és mostlassan 
haladok a sir felé. Az egész idő alatt csak 
egy imám volt, Mary, hogy még egyszer

lássam magát; Oh, most már nem bősz 
szánthatja ez a vallomásom 1 .

— Okos dolog-e fölelevemtem a
múltat? — kérdezte a leány szomorúan.

— Talán nem — felelt a beteg. 
Majd szenvedélyesen hozzátette: — De 
ez a múlt volt mindenem, a mig maga 
nem tudott szerelemről, a mig el nem
küldött magától 1 ... .... ,

De Monica testvér felemelte ujját és
szelíden csöndet intett.

Egy este nagy an gyenge lett a

— Bocsásson meg nekem mindent, 
szólt Monica testvér. — Ha tudná . . .
Hiszen Dolly is szerette önt és ő oly
gyenge volt, mint egy virág... En voltam 
az erősebb, nekem kellett lemondani.

Hogy a férfi nem válaszolt, Monica 
letérdelt az ágy mellé és az arcához ha­
jolt. De a szemek meredten néztek a te­
tőre: Morrison Dick jobb hazába köl
tözött. , , „

— Óh Diók! — jaj dúlt fel a lány. —
Hát most már sohasem fogod megtudni, 
mennyire szerettelek 1

Kísérteties csend volt rá a válasz. De 
talán a fellegek honából lenézett reá 
Dick és meg értette nemes önfeláldozását.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 26.

Hajdumegye gazdaközönsége körében 
rendkívüli érdeklődéssel találkozott a Deb­
receni Független Újság azon közleménye, 
hogy a megye gazdasági egyesülete nagy­
szabású állatkiállitásra és dijjazásra ké­
szül. Kovács Gyula alispán, gazdasági 
egyesületi elnök azon kifejezett kérelmére 
hogy a földmivelési miniszter az eddigi 
1000—1000 korona államsegély helyett 
2000—2000 koronát engedélyezzen, Dará­
nyi Ignác, mint ezt tegnapi számunkban 
részletesen megírtuk, azt felelte, hogy 
nem lesz fukar és az összeg engedélye­
zését kilátásba helyezte.

A küldöttség eljárása tehát sikeres­
nek mondható és ezen az alapon a gaz­
dasági egyesület elnöksége már hozzá is 
átott a rendezendő állatkiállitás és díja­

zás előkészítéséhez. Az eddigi tervezések 
szerint az állatkiállitás és a vele kapcso­
latos díjazás szeptember hóban lesz. Es 
pedig kettő Hajdumegye északi részón, 
kettő a déli részén.

Északi részen tervezve van Hy u 
hadházon és Eajdudorogon. A déli ré­
szen pedig Kábán és Püspökladány on 
rendezendő állatkiállitás. Hogy ez a terv 
megvalósul-e, az természetesen nem a 
gazdasági egyesületen fog múlni, hanem 
a miniszteren. Mert ha Darányi ura ma 
rád szavának, a kiállítások és dijazáso 
a mondott helyeken feltétlenül meglesz 
nek. De ha a miniszter a kérelmező
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segélyt kisebbre szabná, akkor az egyesü­
let csak egy—egy helyen volna kényte­
len kiállítást rendezni.

A kiállítás és díjazás kisebb ünnep­
ség keretében menne végbe. A részlet ki­
dolgozásra még később fog rátérni a gaz 
dasági egyesület.

Betörés fényes nappal.

Egy nemzetközi betörőt)ende üzelmei

— Sajti tudósítónktól. —
Debrecen, julius 26.

A nagyobb vidéki városokban hó­
napok óta működik egy nemzetközi 
betöröbanda, amely a legvakmeröbb 
módon fényes nappal követi el bűnös 
tizeiméit. Ugylátszik ez a betörő banda 
néhány tagja most Debrecenbe ütött 
tanyát és a gyanútlan kereskedőket itt 
is ki akarja fosztogatni. Tegnap dél­
ben feltörtek Debrecenben is egy fő­
téri üzletet. A betörök működése sike­
res volt, mert a pénzes fiók tartalmát, 
ellopták. Az esetről az alábbi tudósí­
tás számol be. ...... ,

Rósenbcrg és Hammer bicikli és 
technikai üzlete a kereskedelmi akadé­
mia épületében van. Délben az egész 
üzletszemélyzet haza megy ebédelni 
csak az üzlet üvegajtaját zárják be, 
mig az üzlet külső vasajtaját nyitva 
hagyják. Tegnap is igy történt. _ Ami­
kor azonban a cég tulajdonosai és a 
személyzet visszatért az üzletbe kelle­
metlen meglepetés érte őket, az üzlet- 
ajtót ugyan csukva találták, de ami­
kor beléptek az üzletbe, a pénzes fiók 
üres volt. Szerencsére a cég tulajuo- 
nosai csak néhány koronát hagyta c a 
fiókba, többit pedig elhelyezték a pén­
zes szekrénybe.

A meglopott kereskedők az esetet 
még a délután folyamán bejelentették 
a rendőrségen és a rendőrség hozzá­
látott a nyomozáshoz. Hogy kc^rc,^\ 
rül-e a betöröbanda, azt a további 
vizsgálat deríti ki.

Hírek mindenfelől*

ember, aki hazafelé térvén, őt vérbefagyva 
felösmerte. Bár jobban lett kissé pár nap 
múlva, de olyan sérüléseket szenvedett, 
hogy nehéz agybántalmat kapott, ami 
egészen a dühöngésig fokozódott. Az el­
múlt éjjel feleségét és nagyszámú család­
ját kevés híja, hogy le nem gyilkolta.

Gyilkosság a havasokon. Fent a 
gyalui havasokon fekvő apró, szétszórt 
kis községeknek nagy szenzációja van. A 
lakosságot mindenfelé ismét egy gyilkos­
ság tartja izgalomban. Tegnap halva ta­
lálták Visan Vaszilik, báréi lakost. 1 estén 
több oly súlyos seb tátongott vérrel elbo­
rítva, melyek kétségtelenül arra engednek 
következtetni, hogy erőszakos halálnak 
lett áldozata és nem a saját kezével oltotta 
ki életét Visan. A csendőrség erélyesen 
nyomozza az ismeretes tettest.

Két Izgalmas választás.
Budapesten és Aradon.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, julius 26.

Ma két helyen választanak kép­
viselőt az országban. Bndapesten és 
Aradon. Mindkét helyen izgatottak a 
kedélyek és heves a küzdelem. Buda­
pesten az Erzsébet-városban Haraoas
Béla mérkőzik Eötvös Károlylyal. 
Aradon pedig Komjáthy Béla harcol 
Müller Károlylyal az aradi független­
ségi párt elnökével és dr Menyes 
Samuval. A két választásról a követ­
kező távirati tudósítás számol be.

Az Erzsébetvárosban.
Táraviti tudósítás

A nagyváradi várat lerom 
Hnli&k Mint nagyváradról jelentik, az

SäHSTE
nriu menekült rácokat tőnkre verte s 

mintegy hatezret lekaszaboltatott, a hadi 
kincstár le akarja romboUatni. az ögy 
nvprt telket parcelláztatni i°8J“k j 
delmóből modern laktanyát építtetnek.

Megőrült a veréstől. Kecskemét 
város közönségét egy ottani kereskedő 
r«ailnis esete foglalkoztatja most. A ke Ä.Sta.pV.idi. tartott akec, 
keméti országúton a budapest 
Útközben letért az országúiról, és meg 
cselekedte azt a mire nem ^ különben

SSS®
tAi, lómkaptak s utána vágtatias. iviuj
» nv ri úton lefordították az árokba és 
ugyy elverték, hogy eszméletlen állapotban
szállította őt haza egy jó szivu munkás

Valóságos táborhoz hasonlít a Ká­
ról v-körút, melynek legnagyobb részét a 
három párt közül kettő elfoglalta, oda e- 
lepitvén a zászlóvivőket és a szavazókat 
vivő kocsikat, ami az amúgy u 
forgalmas útvonalnak rendkívül élénk ké 
net ad Már korán reggel kezdődött a 
pártok felvonulása zászlók alatt és víg

Bmafábtpi,t a Wesselényi utcának
a Sip-utca felé eső részét foglalta el, 
előbbi utcának másik része a körútig az 
Eötvös-pártnak jutott míg az Ufimann 
párt a Dohány-utcából vonult fel. A va 
íasztási helyiség a zsidó templom mellett 
a& Wesselényi-utcábau elterülő üres fővá­
rosi telken van ós tágas, szellős bódéból 
áll, melynek vízmentes ponyva képezi
tetejét^ ktepontj v^iasztmány intézkedése
folytán három szavazatszedő küldöttség
működik; a választás elnöke Lád Károly, 
küldöttség! elnökök Bogdányi Mór és 
Szüsz István, elnökhelyettesek dr. Berger 
Rezső Dósa Kálmán és dr. Salgo József.

Pontban 8 órakor Lád elnök meg­
nyitotta a választási eljárást azzal a íje- 
lentéssel, hogy a törvényszerű félórái időt

I tűzi ki esetleges uj'abb Jf^^SelTés zésére, miután eddig három jelöltet és 
pedig Barabás Bélát, Eötvös Károlyt és 
ílllman Jákót jelentettek be nMa. Vjabb 
jelölés nem történt és így az elnök a kö 
vetkező fél óra alatt azoktól a hivatalos 
személyektől, akik az előirt esküt még 
nem teUék le, kivette az_ esküt ési a vá^ 
lasztás menetére vonatkozó több intezke
C^St Majd sorshúzás utján állapította meg 
a sorrendet, mely szerint az egyes pártok 
szavazói leszavazzanak. A sors úgy döntött, 
hogy a szavazást az Ullmann párt kezdi, 
második a sorrendben a Barabás-párt,

mely után az Eötvös-párt következik. El­
nöki intézkedés folytán minden egyes 
párt részéről egyszerre hatvan választót 
bocsátanak a küldöttségek elé.

Néhány perccel a szavazás megkez 
dése után érkezett Szterényi József állam­
titkár, aki Barabásra adta fe szavazatát 
Érkezésekor, valamint szavazás után a
jelenvoltak egy része megéljenezte.

Egy közeli vendéglőből egy pincér 
sört és süteményt akart hömlhordozm a 
választási helyiségben, az elnök .«ónba , 
amint az illetőt észrevette, kitiltotta.

Megemlíthető, hogy eleinte majdnem
csupa tisztviselő ?s..a)kal^°Darabáara’ 
vasút) szavazott, kivétel nélkül Barabásra, 
a más foglalkozású polgárok csak a del
után folyamán jönnek. .

Lassan megy a szavazás, mert sok.
apró-cseprő akadókosság tartóztatja a gyor­
sabb szavazást.

! a szavazatok számaránya:
í Eötvös Barabás Ullmann
' 11 órakor 325 321 g
í/ io 353 369 "//i5 417 379 22
/lil - 430 439 22

1 ” 486 442
Az* utcán a rekkenŐ hőség dacára

tömérdek nép hullámzik; ki^ttÄPVg"
téktól, sőt gyenge tettlegességtő eltekint ,
nevezetesebb incidens nem fordul elő.

A választási helyiségben ös™esií*;!" 
kozott Elek Bemát
kinek élőbbem szemére hányta, nogjr 
eddig már háromszor változtatta P°htlk 
állását. Az erélyes szavakon kívül azonban
W%ÄueTentUudösit6nk, hogy

az Erzsébetvárosban rendkívül heves a 
küzdelem. A választás kimenetele meg 
bizonytalan. Egész Budapest lázasan 
várja az eredményt. Lehetséges, hogy 
csak a kora reggei órákban ér véget
a választás. .

Este 8 órakor a szavazatok aran^ a
ez volt:

Eötvös: 1194.
Barabás". 1599. 

Háromnegyed 10 órakor:
Eötvös: 2111.
Barabás: 1893.

A szavazás nagy turnusokban fo­
lyik. Mindkét félnek még sok szava­
zója van.

Az aradi választás.
(Saját tudósítónktól.) A mai válasz­

tásnál három jelölt küzd a mandátumért: 
Müller Károly itteni ügyvéd Komjáthy 
Béla mindkettő függetlenségi és dr. 
nves Samu iró demokrata programmal. A 
nogvedik jelölt, Orosz Lajos itteni iparos, 
aki függetlenségi demokrataként lépett fel 
még a választás előtt visszalépett és párt- 
iávar Komjáthy pártjához csatlakozott. 
Komjáthyt a a függetlenségi kozpona páit 
hivatalos jelöltjének tekintik. A pártok 
már fél nyolc órakor vonultak fel zene 
szóval és zászlóval. A felvonulás iránt na­
gyon csekély volt az érdeklődés, mert 
egyik táborban sem volt valami nagy 
élet. Óriási hőség volt már korán rcggel, 
ami szintén hozzájárult az érdeklődés le 
szállításához. A szavazást kilenc órakor 
kezdték és az első órában összesen -- 
választó szavazott le. Mullernek 
órakor 110. Komjáthynak ^ és l ényos 
nek 59 szavazata. A szavazás 60-as t 
misokban folyik. Összesen van 3890 vá 
hisztó és ebből 2500 an vették ki bárcá- 
iukat. Számítanak rá, hogy 3000-on fog­
nak leszavazni. Nem lehetetlen, hogy p
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választás lesz, bár azt hiszik, hogy Mül­
ler esetleg megkapja az abszolút többséget.

Háromnegyed 11 órakor a szavaza­
tok aránya a következő volt: Müller 210. 
Komjáthy 143 és Fényes 123.

Aradról jelentik a késő esti órák­
ban, hogy a választás 7 órakor ért 
véget. A négy jelölt közül a legtöbb 
szavazatot Müller Károly függetlenségi 
kapta, akit is Arad megválasztott kép­
viselőjéül jelentett ki a választás el­
nöke.

A veszett kutya áldozata.
Egy leány életveszedelemben.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 26.
Borzalmas küzdelmet vívott teg 

nap — mint tudósítónk jelenti — 
Hajdusámson községben egy fiata 
leány egy veszett kutyával. A leány 
Pataki Zsuzsánna, egy odavaló jómó­
dú gazdaember családjához tartozik.

Pataki Zsuzsánna tegnap délelöt. 
gondatlanul haladt végig a község 
egyik utcáján. Egy fordulónál hirtelen 
szemben találkozott egy veszett kutyá­
val. A kutya ahogy megpillantotta a 
leányt, azonnal reá ugrott és össze­
marta a leány karját és mellét.

Emberfeletti küzdelem fejlődött ki 
a leány és a kutya között. A leány 
puszta kézzel, de kétségbeesett eröfe 
szitéssel küzdött. Bátorságának köszön 
heti az életét, különben a feldühödött 
állat megfolytotta volna. így is, ami­
kor megszabadult a veszett ebtől, 
borzalmas sebek borították testét, ösz- 
sze volt marva a karja, a melle, a 
lába.

A súlyosan sérült leányt a köz­
ségi orvoshoz vitték. A sámsoni orvos 
kimosta sebeit és bekötözte, azután 
pedig jelentést tett a veszett kutya 
marásról Orosz Sándor központi fő 
szolgabirónak.

Orosz Sándor a védelmi intézke­
déseket és a kutya elpusztítására néz­
ve a szükséges rendeleteket megtette. 
A szerencsétlenül járt leányt pedig 
felszálittatta a Pasteur-intézetbe. Hajdu­
sámson határában úgy csendörség, 
mint az ottani tanyai emberek keresik 
a kutyát, de eddig megtalálni nem 
tudták.

Zilahy Gyula Debrecenben. Zí
lahy Oyula színigazgató Gödöllőről, a hol 
most nyaral julius 29 én vasárnap Debre­
cenbe érkezik s másnap julius 30 ikán 
utazik Gödöllőre. Augusztus elsején dél­
előtt társulati ülés lesz M.-Szigeten, este 
pedig megnyílnak a színkör kapui.

— Nem lesz vastaps. A szín­
házi zajos esték sorsa végleg meg van 
pecsételve. A kegyetlen javaslat a me­
lyet a szinügyi bizottság minap hozott 
a vastaps ellen, ma a tanács ülésén 
is helyeslésre talált. Ismeretes, hogy a 
színházi vastapsot le javaslatozta a

szinügyi bizottság és durva kezekkel 
markolt bele egyszersmind a színházi 
esték poézisébe megtépázta a színészek 
hírét, dicsőségét. Kétségtelen, hogy vol­
tak esetek a mikor kellemetlen volt a 
taps, a mi csak akkor szünetelt nehány 
pillanatra, a mikor a vasfüggöny ajtaja 
kinyillott, de viszont még sem helyes, 
hogy a lelkesedés kifejezését egysze­
rűen eltöröljék. Talán lehetett volna 
másképen segíteni a dolgon. Most már 
késő ugyan, lehetséges azonban, hogy 
a közönség a télen mégis csak ki fogja 
vívni e szabály eltörlését és életre kelti 
a lázt hozó, színészeknek színésznők­
nek életet adó vastapsot.

A máromarosszigeti bérlet. Zi­
lahy Gyula színigazgató színtársulatát a 
mint azt már megírtuk, nagy érdeklődés­
sel várják M.-Szigeten. Békés Gyula tit­
kár most Írja össze a bérlők névsorát. A 
bérlet mint Szigetről jelentik sokkal ked­
vezőbb mint az elmúlt évadban, úgy hogy 
Zilahy szép reménységek közt vonul be 
M.-Szigetre.

Ä forradalom elölt.
Az oroszországi helyzet. 

Százhúsz zsidó árva.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 26.
Az oroszországi eseményekről, a 

készülő forradalomról, amely] yel a 
földig sújtott nemzet szabadságához 
akar jutni, a következő táviratok ér­
keztek :

London, julius 26. Pétervárról jelen­
tik: Mindenki tisztában van a helyzettel 
s az uj kormány ígéretei nem tévesztenek 
meg senkit. Mindenki tudja, hogy a for­
radalom elkerülhetetlen s az egyetlen kér 
dós csak az, hogy hol és mikor fog a 
forradalom kitörni. A forradalmi szerveze­
tek néhány hót múlva annyira meg lesz­
nek erősödve, hogy megkezdhetik a har­
cot. Az összes templomokban felolvasták 
a cár manifesztumát, amely azonban sen­
kire sem tesz hatást.

Pétervár, julius 26. Az általános 
sztrájk, a melyet Moszkvában tervez­
tek, kudarccal végződött. A sztrájk nem1 
jön létre és tervezői végképpen le- i 
mondtak róla. A szélsöpártok teg-1 
nap tartott tanácskozásukon a sztrájk : 
ellen nyilatkoztak. Pétervárott is igy | 
áll a dolog s itt sincs szó az általá-' 
nos sztrájkról. Tegnap óta általában1 
nagyon közömbösen nyilatkoznak bi­
rodalmi duma feloszlatásáról. Stolipin 
még mindig azt erősitgeti, hogy libe­
rális reformokat akar behozni. Moszk­
vában nagyon sok embert letartóztat­
tak. Hir szerint a forradalmi szerve­
zet egészen megvan semmisítve, ve­
zetői le vannak tartóztatva s a rend­
őrség megtalálta az összes műhelye­
ket, amelyekben bombákat gyártottak.

Pétervnr, julius 26. A pétervári ke­
rület vasúti alkalmazottainak sztrájkbizott 
aágától arról értesülünk, hogy a bizottság 
elhatározta, hogy egyelőre elfojt minden 
sztrájkoló kedvet, ami nem áll módjában, 
tőgy egész Oroszországra kiterjedő álta- 
ános strájkot proklamáljon. A radikális 

szervezeteknek mai tanácskozása, amelyet

a finn területen levő Terioeki városkában 
tartanak, bizonyára nagy befolyással lesz 
az általános sztrájkra.

Pétervár, julius 26. Múlt vasárnap 
óta kétszáz embert tartóztattak le, köztük 
az egész szooiálista forradalmi középponti 
bizottságot is. Azok ellen a képviselők 
ellen, akik a viborgi manifesztumot aláír­
ták, megindítják a törvényes eljárást. Az 
összes politikai klubbot bezárták, a mun­
káscsoport klubbjának kivételével, de a 
munkáscsoport tagjai nem látogatják a 
klubbjokat, mert attól félnek, hogy a 
rendőrség hálót vet nekik.

Lemberg, julius 26. Ma reggel 
százhúsz zsidó árva érkezett ide, akik­
nek szülőik Iíievben, Bielestokbau és 
Jekaterinoszlávban a zendülések alkal­
mával elpusztultak.

UjDQÜSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

— Uj regényünk. Lapunk mai 
számában Rákosi Viktornak a kitűnő 
írónak egy uj regényét kezdjük el. 
Az érdekfeszitö regény elme :

Kexholmi Mária.
A szenzációs fordulatokban gaz­

dag, irodalmi értékű munkára felhív­
juk olvasóink figyelmét.

— Személyi hírek. Dr. Purjesz 
Zsigmond egyetemi tanár Debrecenben 
időzött. — We zprémy Zoltán főispán 
családjával Tátrafiireden nyaral.

— A város és az ev. ref. 
főgymnázium. Ismeretes, hogy a 
legutóbbi városi közgyűlésen az ev. 
ref. egyház kérelmére a törvényható­
ság a debreceni uj ev. ref. főgimná­
zium építésére 400 ezer koronát sza­
vazott meg. Kimondotta azonban, hogy 
e segély összeggel szemben joga lesz 
az intézet ügyeibe beleszólani, a ta­

nárválasztásnál jogát érvényesíteni. A 
! város tanácsa mai ülésén bizottságot 
küldött ki arra nézve, hogy a feltéte- 

, lek megállapittassanak. E bizottság tag­
jai Kovács József polgármester, Vecsey 

ilmre főjegyző, Oláh Károly, Magoss 
György, Acél Géza és Roncsik Lajos. 

|A tanács felhívta az egyházat, hogy 
j szintén küldjön ki bizottságot, amely 
egy összehívandó ülésen a város és 
egyház jogait megállapítsa.

— A Falk-család gyásza. Fáik 
Lajos bankárt és Fáik Annin kefegyárost 
súlyos családi gyász érte Testvérük .Fáik 
Ottó, a Fáik-féle kefegyár utazója, életé­
nek 48-!k évében elhunyt. A megboldogult 
európai műveltségű ember volt. Tizenkét 
évig élt^ Amerikában, ahol családot is ala­
pított Egyik fia tényleges hadnagy az 
Egyesült Államok hadseregében. A gyá­
szoló családot a szomorú eset alkalmából 
sokan keresték tel vészvétnyilatkozataikkal.

— A tizenkettedik gyógy­
szertár. Alig hogy letárgyalta a vá­
rosi közgyűlés a tizenkettedik patika 
ügyéi, újabb kérvényt adtak be a ta- 
nác hoz egy tizenkettedik patika enge­
délyezése iránt. A kérvényező dr. 
Bavta Endre okleveles gyógyszerész
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tudor, aki a Miklós-utca közepén kér 
engedélyt gyógyszertár nyitásra. A ta­
nács a kérvényt kiadta véleményezés 
végett az egészségügyi bizottságnak.

— Vigyázzanak a kereskedők !
A főkapitány ez utón is figyelmezteti a 
kereskedőket, hogy vigyázzanak üzleteikre. 
Egy nemzetközi betörőbanda kezdte meg 
működését Debrecenben, ez a banda pedig 
arról nevezetes, hogy nappal szokott 
operálni. Kereskedőink tehát a maguk 
érdekében vigyázzanak, s ha délben el 
hagyják üzletüket, azt vasredőnyökkel 
zárják el.

— A hortobágyi sáskajárás.
A sáskajárás, ügyében komoly lépés 
történik legközelebb. Lapunk tegnapi 
számában megírtuk, hogy Darányi föld- 
mivelési miniszter a nála járt küldött­
ségnek kijelentette, hogy a sáskapusz- 
titás megszüntetésére igen rövid idő 
múlva megteszi a leghathatósabb intéz­
kedéseket. A város ma a sáska rémes 
pusztításának eklatáns bizonyítékaiból 
nevezetesen a Horobágyról beszerzett 
sáskából, megrágott vetésből mutatót 
küldött fel Darányinak. Úgyszintén ter­
jedelmes jelentést is felterjesztettek a 
melyben a sáskapusztitásról számol be 
á város.

— Hajdút églásiak Koaauthnál.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Kossuth 
F. renc kereskedelmi miniszter elő Hajdú- 
téglás és az érdekelt községek küldöttsé­
gét Mezőssy Béla, földmivelésügyi állam 
titkár vezette. A küldöttség első sorban 
Tégláson rakodó állomást leért, kifejtve, 
hogy úgy a községnek, mint környékének 
virágzó szőlő és káposzta termése van, 
valamint nagyforgalmi malomipara és 
áruit kénytelen Ujfehértóra, vagy Had­
házra szállítani, ami részben igen drága, 
részben pedig az utak rosszasága miatt 
igen nehéz. Másodsorban arra kérték a 
minisztert, hogy a debrecen—nyíregyházi 
főutról kiindulva egy kőutat létesítsen, 
amely Téglás, Bököny és Balkán közsé­
geken át Nyiradonyig vezetne. Kossuth 
Ferenc megígérte, hogy a dologgal foglal 
kozik és tőle telhetőleg kérelmüket telje 
siteni fogja. Megjegyezte azonban, hogy 
már régebben körlevelet intézett a tör­
vényhatóságokhoz, amelyekben elküldve a 
kereskedelmi minisztérium által tervezett 
útépítéseket, felhívta a törvényhatóságokat 
hogy terjesszék fel $zon útépítéseket is, 
amelyeket ezeken kívül óhajtanának. E 
felterjesztéseknek julius végén van a ha­
tárideje és bár kérésüköt külön is figye­
lembe veszik, de járjanak közbe, hogy azt 
a vármegye ts terjessze fel.

— Próbaéneklés az izr. tem­
plomban. A Deák-Fercnc utcai izr. tem­
plomban folyó hó 27-én pénteken este 7 
órakor és f. hó 28-án szombaton délelőtt 
9 és fél órakor Wilder Wolf Nándor Bu­
karestből fog próbaimádkozást tartani.

— Utóállitás. A fősorozásról elma­
radt hadkötelesek tegnap állottak a soro­
zó bizottság elé. Az utóállitás a Pavillon- 
laktanyában folyt le, ahol is mintegy 50 
ifjú jelent meg. A sorozó bizottság 16 
hadkötelest talált alkalmasnak a katonai 
szolgálatra.

Az ipariskola költségvetése.
A debreceni ipariskola felügyelő bizott­
sága a város tanácsához beterjesztette 
a jövő esztendei költségvetését. E sze­
rint az ipariskola költségei 6800 ko­
rona hiányt mutatnak. A város taná­
csa a költségvetést mai ülésében tár­

gyalta és elhatározta hogy a 6800 
korona hiány pótlására a kereskedelmi 
minisztert kéri fel.

— Esküvő. Gorrieri Adolf, a 3 ik 
honvéd huszárezred őrmestere örök hűsé­
get esküdött Bihari János földbirtokos 
bájos leányának, Juliskának.

— Szerencsétlenség a mü- 
helytelepen. Sárközy József pár hét­
tel ezelőtt súlyos sérüléseket szenve­
dett munkaközben a mühelytelepen. 
— A kir. ügyészség elrendelte a vizs­
ga atot. — A lefolyt vizsgálat azonban 
azt állapította meg, hogy Sárközy bal­
esetéért senkit sem terhel felelősség, 
így a további eljárást beszüntették.

— Uj gazdasági tudósító. A föld­
mivelésügyi miniszter a hajdúböszörményi 
járás részére gazdasági tudósítóul Rácz 
József hadházi segédjegyzőt nevezte ki. 
Eddig a gazdasági tudósításokat Hadházy 
József látta el.

-— A tisztviselők Kossuth Fe­
rencnél. Budapesti tudósítónk telegra 
fálja: Az Országos Tisztviselő Szövetség 
küldöttsége tisztelgett Luby Géza orsz. 
képviselő vezetésével ma délelőtt a kép­
viselőházban Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszternél. Luby Géza előadta, 
hogy az egyesület célja egyesíteni az ösz- 
szes állami, megyei, egyházi és magán- 
tisztviselőket, amely által úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag hathatósabb védelemben 
részesülhetnek. Különösen fontos az al­
sóbb tisztviselőket illetőleg, mert ez által 
meggátolják azt, hogy a szociálistákhoz 
csatlakozzanak. Dános titkár ezután azt 
kérte a minisztertől, hogy fogadja el az 
elnöki állást. Kossuth Ferenc kereskedő 
lemi miniszter a küldöttséget igen szíve­
sen fogadta, a szónokot nagy figyelemmel 
hallgatta végig, de kérelmüket illetőleg 
gondolkozás! időt kért. — Reá mutatott 
ugyanis arra, hogy mint az egyesület el­
nöke összeütközésbe jöhetne a miniszteri 
kötelességgel, mert felmerülhetnek olyan 
kérdések, amelyek a két állást inkompa­
tibilissé tennék. Hozzájárul még ehhez 
rendkívül nagy elfoglaltsága, annyira el 
van halmozva teendőkkel mint talán senki 
ez országban, ez is amellett szól, hogy az 
elnökséget el ne fogadja, mert az, hogy 
az elnöki címet csak használja és az abból 
származó kötelességeket ne gyakorolja, az 
nem felel meg az ő intencióinak, de nem 
is lehet érdeke az egyesületnek sem. Ha 
tehát úgy kellene döntenie, hogy kérelmü­
ket nem teljesítheti, ne tekintsék azt az 
érdeklődés hiányának, vagy talán jóindu­
lata elvonásának, hanem csakis a felsorolt 
okoknak. Egyébként biztosítja az egyesü­
letet jóindulatáról. A küldöttség tagjait 
ezután Luby Géza bemutatta a minisz­
ternek.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be: Szilágyi Jó­
zsef ev. ref 18 éves, Juhász Lajos ev. ref. 
5 napos, Fáik Ottó izr. 48 éves, Nagy 
Ferenc ev. ref. 35 éves.

— A malommunkások kizárása. 
Budapestről Írják: Tegnap este hat óra 
óta az összes malmokban szünetel a 
munka. A malmok kizárták munkásaikat, 
számszerűit háromezret, akik nem álltak 
el a vasárnapi munkaszünet követelésétől. 
A malomtulajdonosok ebbe nem mentek 
bele. mert a munkának hetenként egyszer 
való abbahagyása kiszámíthatatlan nagy 

i kárt okozna nekik. Munkásaiknak a va- 
! sárnapi munkáért ötven százalék külön 
; dijat akartak adni, amit azonban csak a 
munkásoknak egy része tartotta elfogad­
hatónak. A nagyobb rész, a munkásoknak

körülbelül hetven százaléka, ragaszkodott 
a munkaszünet követeléséhez. A munkások 
munkaadóikkal sehogysem tudtak meg­
egyezni s a Gizella-malomban abbahagyták 
a munkát. A malmok erre tegnap este kizá­
rással feleltek A munkások teljesen jogosnak 
tartják álláspontjukat, mert a gépek meg­
állapítása és megindítása összesen csak hat 
órai munkát ad. Néhány munkása szitáló 
gépek ellenőrzésére vasárnap is dolgoz­
hatna. A munkások ma reggel az új­
pesti Szúnyog szigeten közös sztájk tanyát 
akartak ütni. El is indultak a Teleky-utca 
2. a Budafoki-ut 48 és a Medve-utcai 
Fácán Vendéglőben levő sztrájktanyák- 
ról, az újpesti rendőrkapitányság ér­
tesítése szerint azonban oda a délelőtt 
folyamán nem érkeztek meg. Ma valószí­
nűleg újra felveszik a tárgyalások elejtett 
fonalát s éppen nem valószínűtlen, hogy 
ma meglesz a megegyezés.

— Szakosztályi ülések az 
ipartestületnél. A jövő hét folyamán 
a következő szakosztályok tartanak 
ülést az ipartestületnél. E hő 30-ikán 
hétfőn délután 3 órakor a kovácsok, 
délután 4 órakor pedig az asztalosok 
szakosztálya gyülésezik. Kedden e hó­
nap 31-ikén délután 4 órakor a mé­
szárosok szakosztálya tartja ülését az 
ipartesíület kis tanácstermében. Az 
üléseken több fontos ipari sérelmek 
kerülnek tárgyalás alá és folyó ügyek 
intézteinek el.

— Debreceni cigány sikere. Élő­
patakról írja nekünk dr. Szabó Sándor 
hogy az élőpatak! fürdőben Veres Tóni, 
a jeles debreceni cigányprímás és zene­
kara nagy tetszés mellett működik. A 
fürdő úri közönsége sokat tapsol Veres 
Tóninak és Pécsi Lajos cimbalmosnak.

x Ing- és kézelőgombok, mellük, 
óralánezok, nyaklánczok és függők, 
a legssebb kivitelben Mentzénél.

„Hajdumegyei népbank' Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

x Papa, mama, baba, Mentse 
Kossuth-utca 4 szám

Aki fényképpel zsarol.
A „színművész“ ur esete.

— Express tudósítás. —
Budapest, julius 26.

Van a főváros egyik nyári színházá­
nak egy fiatal színésze, akiről sokan tud­
ják, hogy a nagy jómódot, amelyben él, 
nem valami becsületes utón szerzi meg. 
A csinos fiú, akinek bőviben van pénze, 
sőt fogatot is tart, lovagja egy fiatal 
hölgynek s ennek a révén urizál. Ezt a 
hölgyet pedig egy dúsgazdag öreg ur, aki 
nagykereskedő és háztulajdonos a fővá­
rosban látja el pazaron földi javakkal.

I Persze a pénzes udvarló szörnyen ügyel 
1 arra, hogy a családja előtt titokban ma 
! radjon a költséges viszony, melyet fiatal 
I barátnőjével folytat. Nagyon megijedt 
í hát, mikor ez év májusában felkereste 
1 egy Pápai Lajos nevű borotvált képű fia­
tal ember, s tudatta vele, hogy szerelmi 

; viszonyával — egy más ügygyei kapcsola- 
I tosan — a lapok nemsokára foglalkozni 
1 lesznek kénytelenek. A háztulajdonos meg­
rémült :

— Szent Isten, akkor végem van 1
— Nem lesz baj, vigasztalta Pápai.



DKBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Azután elmondta hogy épen azért 
jött, hogy elhárítsa a veszedelmet. Mert 
ő — újságíró. Ezt el is hitte az öreg ur, 
mert hallotta, hogy van a fővárosban ha­
sonló nevű hírlapíró. így aztán sikerült is 
az álhirlapirónak a zsarolás, annál is in­
kább, mert felmutatta azt a fotográfiát is 
mely a vén udvarló-é volt s mely a hölgy 
lakásából jutott közvetett utón a kezei
líÖZÓe

Az ügy, melylyel a lapok foglalkozni 
kénytelenek lettek volna, Pápai Lajos sze­
rint abból állt, hogy a hölgy lovagjaként 
szereplő színészt valamelyik kollegája 
feljelenteni készül a szinészegyesületnél. 
A kizáratást akarja kérni, még pedig ép 
pen a miatt, hogy anyagi érdekből lovag­
jául szegődött annak a hölgynek, akit a 
háztulajdonos pénzel.

— De el lehet hallgattatni a felje­
lentőt. , ....

— Hogyan ? — kérdezte ijedten a
kiszemelt áldozat.

— Ha ad neki uraságod 500 ko-
ronát. . .

Az öreg urnái nem volt több, mint 
400 korona. A többit délutánra Ígérte. 
Pápai Lajos elment a hátralékos száz ko­
ronáért s miután azt is bezsebelte, nyu 
godtan távozott. De alig hagyta el a ká 
véházat. melyben ez a találkozás történt 
a háztulajdonos sietett a rendőrségre és 
följelentette zsarolóját. — Panaszával ma 
foglalkozott a kir. törvényszék vádtaná 
csa dr. Csáder biró előadása mellett és 
Pápai Lajost zsarolás címén vád alá he 
lyezte.

Edwárd király ma meghívta Apponyi 
Albertet, ki igen sokáig volt vendége 
az angol királynak.

Borzalmas tűzvész.
Szentpétervár, jul. 26. A tihráni 

tűzvész borzalmai csak most kerültek 
nyilvánosságra, mert a táviró vezeték 
is elpusztult. A tüzveszedelem 5000 
házat hamvasztott el. A romok alól 

544 holttestet húztak ki.
G-oluohowszky beteg.

Pár/s, jul. 26. Goluhowszki gró 
külügyminiszter ki Vitelbe menet né­
hány nap óta Párásban tartózkodik 
tegnap a nagy hőség következtében 
rosszul lett s néhány napig az ágyban 
lesz kénytelen maradni.

A király Prágában.
Prága, jul. 26. Politik értesítése 

szerint már megtörténtek az összes 
intézkedések a király prágai látogatása 
dolgában. A király október 10-én ér

Borzalmasan megrendítő látvány tárult 
eléjük, a fiatal leány holtteste egészen 

‘el puff adva úszott a vízzel telt, széles ku 
mrrtKSKn falsamén. Fürdés közben bízó-

1906. Julius 27.

ükgödör felszínén. Fürdés -----
nyosan szivgörcsöt kapott, eszméletét 
vesztette s a mély vízbe fnlladt.

A leirhatatlanul kétségbe esett csa- 
.ád cselédek segítségével kihúzta a vízből 
az élettelen testet, élesztgetni pióbálták, 
orvost hivattak, noha szemmel látható 
volt, hogy minden kísérlet hasztalan.

A szerencsétlenségnek csakhamar 
hire terjedt Horgoson, ahonnan sokan 
^mentek a szomorú eset színhelyére a
résztvevő érdeklődök.

A fiatal leány holttestét délután a 
családnak horgosi házába szállítottak, a 
hol ravatalra helyezték.

TÁVIRATOK.

A parlament szünete.
Budapest, julius 26. A kabinet 

tagjai holnap minisztertanácsot tarta­
nak. A tanácskozás tárgya a parla­
ment szünetének megállapítása. Hir 
szerint a képviselöházat október 15-ig 
napolják el.

Uj főispán.
Budapest, julius 26. A hivatalos 

lap legközelebbi száma közölni fogja 
Kubik Béla országos képviselőnek Bor- 
sodmegye főispánjává történt kineve 
zését. A mezöcsáti kerületben ily mó

Törvénykezés.
Agada tolvaja. Régebb idő óta 

szolgált már Selyem András tehenész 
Papp Lőrinc parasztgazdánál. ~ pazdaja 
megbízott a szorgalmas fiúban, aki pedig
azzal hálálta meg bizalmát, hogy több 
alkalommal meglopta. Egyszer épp ammt 

UOiganan. a *uu.y un.uuvi ^ ^ akart elemeim a jeles
kezik Prágába és két hétig marad ott. rana kapta papp Lőrinc és felje­

lentette hűtlen cselédjét A törvényszék 
Kerekes János biró elnöklete alatt, mint­
hogy vádlott tettét beismerte, csak egy 

. ihavi börtönre ítélte a rossz útra tévedt 
A Petőfi dalkör estélye. A para8zt legényt. Az Ítélet jogerős.

Petőfi dalkör augusztus 2-dikán este 8 Fiatal bűnös. Fiatal kora dacára
órakor a nagyerdei vigadóban dalestélyt voit büntetve Makula Antal ka-
rendez a következő műsorral : 1. Nyitány. . hane akj már több Ízben került 
Magyari Testvérek és zenekara által. ^ L11pntétbe az egyenes úttal. A tavaszszal 
Szabadságdal. Huber Károlytól. Előadja a tona Károlyt egy alkalommal ép akkor 
dalkör. 3. Szavalat. Ráköss Alice urleáuy , . amikor az a pénzét olvasta,
tói. 4. Népdalok. Énekli a dalkör. 5. meg Barta Károly gazda lakásába
ruc nóta. Médertől. Előadja a dalkör. Aj ke emelt el onnan több értékes
műsor tartama alatt a teremben dohá nez8^g0t. A törvényszék a kiváló cseme- 
nyozni és hangosan társalogni ^ tilos. A | tetteiért 9 havi börtönre Ítélte. Az ité-............ ............. társalogni tilos. Al
műsor befejezése után vacsora étlap sze­
rint, ezt követőleg pedig tánc. let jogerős.

Egy urileány katasztrófája.
Vízbe fűlt tanítónő.

— Saját tudósítónktól. —
Szeged, julius 26.

Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
I Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906 julius 26.
Ma délelőtt részvótkeltő szerencsét- Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru

lenség történt Horgos Királyhalmán. Egy árUrtó> határidők többszöri ingadozás után valami- 
fiatal urileány. Tauner Richárd szőlőtelepi Vel s ilárdabban zárultak tegnapival.

- - - - ...................... 1 - - 7.51 — 52
7 81.- 82 
6 38.-39 
6 72—74

dón megüresedő mandátumot Kubik “/agy
Béla öcscsének Kubik Gyula mérnök megdöbbenéssel fogadták a községben, 
nek fogják felajánlani. a csendes, magábavonuló természetű

, . , , .... urileány, a ki diplomás tanítónő volt, leg-A függetlenségi párt gyűlése. Lnkdhb a házias körben, olvasmányai
Rndanest iulius 26 A független- között érezte jól magát, de azért társa-
Budapest julius -o. a gB Lágban js kedves, megnyerő, szives modo

ségi part ma délután 6 óiakoi élte- I rával, fiatal korához képest is alapos mű
kezletet tartott Kossuth Ferenc elnök- kéltségével s e mellett leányos szerény
lete alatt. Az ülésen Wekerle Sándor gégével mindenkiben rokonszenvet keltett.
és Szterényi államtitkár is jelen vol- Királyhalmi szőlőjük közeli környé-
tak Az értekezlet tárévá a Pozsony kén 8yakran tett magányos sétákat. Nagytäte, az erteiteziei wrgyd a pozbuuy gokra nem . mentj s mivel ezek
bécsi villamos vasút építése ügyében 1 séták*űditö hatással voltak a kedélyére,
való állásfoglalás volt. A határozatot gzülei sohasem gátolták meg benne. Baj
titokban tartják. sohasem érte s mindig idejében visszaér-

I kßzßtt*Apponyi ünneplése Londonban. Ma délelőtt is sétára indult, s e köz-r , ... OÖ ben a szőlőtől nem nagy távolságra eső
London, julius -6. Apponyi vjzzej telt kubikgödrök közelébe ért. Le-

Albert gróf vallás és közoktatási mi- hét, hogy a nagy hőségbe a viz láttára
niszter az interparlamentáris konferen- kedve támadt megfürödni a szabadban,
cián ma mondta el nagyszabású be- talán éppen azért, mert ez tiltva volt. Le

d«sf nmPiv óriási hatást keltett A hetséges az is, hogy már a fürdés szánszédét, amely óriási natas Keire«, a dékával indult el hazulról.
lakosság tüntető szeretetettel unnej Szülei otthon egész délig hiába vár-
Apponyit és az angol lapok a világ j tak rci^ Aggódni kezdtek miatta s keresé-
lcgnagyobb szónokának jelentik ki öt ‘ .................

1906. októberi búza . .
1907 áprilisi búza . .

októberi rozs . •
1906. áprilisi rozs . .

októberi zab . .
áprilisi zab . ,

1907. májusi tengeri 
19C6 júliusi 
1906. aug. ,

szeptemberi
19CP. augusztusi repeze

6 50 —51 
6.69-70 

5 32 .-33

6.23—24 
6 35 -36 

15 15—20

REGÉNY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.
Regényes történet.

1 Irta : Rákosi Viktor.
Ezernyolcszázkilencvenöt junius havá­

ban Európa szeme Kiel észak-német ki­
kötővárosra volt szegezve. Nem én moí' 
dóm, hanem a „Seemann“ oimü odavaló 
lapban olvastam, mely ezzel a kopot 
frázissal kezdte ünnepi vezércikkét, az 
azonban elismerem, hogy igaza van, eP 
úgy, mint a „Nyirvidók“ cimü lapnak,

tan rca. Aggoam KezateK miatta s Kerese- mely a tisza-eszlári pör alkalmával y1' 
sére indultak. Rövidesen rá is találtak, egyházára szegeztetto Európa sokat e
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geleit szemét. A „Seemann* igazat mondott, 
mert akkor Kiéiben volt a német császár, 
a felesége, egész udvara, gyermekei, a 
német fejedelmek, az európai udvarok 
képviselői, fő- és nagyhercegek, végül 
nedig a világ minden államának haditen­
gerészete, egytől tizig terjedő hadihajó 
alakiában. Volt ott Kínának, Japánnak 
eev-egy hadihajója, sőt még Románia is 
küldött egy kis kócos propellert, melyet 
békés időben nyugodtan lehetne nálunk a 
margitszigeti közlekedőire használni. Vé­
gül pedig képviselve voltak a földgömb 
legtekintélyesebb lapjai, kezdve a „Tokio- 
Nisi-Nisi-SimbumMól, mely Japánnak 
legtekintélyesebb lapja, egészen a La L lata 
cimü délamerikai lapig. Magyarországot, 
mely nem tartozik az elsőrendű tengeri 
nagyhatalmak közé, én magam képvisel­
tem De én erősen lenéztem svájci kolle­
gáimat, akik tengerészet dolgában határo­
zottan mögöttünk állanak. A szegény 
svájciaknak aztán már nem is volt kit 
lenézniük.

Mindez a nagy parádé pedig azért 
történt, mert a németek az Es »aki- és a 
Keleti-tengert csatornával kötötték össze, 
s ennek a megnyitására csőditették össze
a világegyetemet. , ,

A kiéli Kikötőben valami százhúsz 
nagy hadihajó állott, s vagy negyven né­
met torpedónaszád. Közöttük horgonyzott 
a „Prinz-Valdemar" posta hajó. Ezen ta­
nyázott a százhatvanöt újságíró. A hajón 
a porosz belügyminiszter képviselte a 
kormányt, s melléje volt adva egy pár 
hadihajóskapitány az újságírók mtormá- 
lásárs>

A „Prinz-Valdemáre-on posta- és 
táviró-hivatal volt berendezve számunkra

Az első nap a hajón megütünk 4UU 
üveg pezsg't, s elküldtünk hatvanezer szó 
táviratot. Maga a császár is összecsapta a 
kezét, nem a pezsgős üvegek, hanem a 
szavak száma imponált neki.

Mikor az ünnep véget ért, a tenge­
rész bálok, udvari ebédek, fogadásuk, ágyu- 
dörgés és „Heil Dir im Siegeskranz1 le­
zajlottak, akkor megjelent köztünk egy 
magas, szőke ur, aki mint a dán kormány 
képviselője mutatta be magát, s az új­
ságírókat Koppenhága meglátogatására
liivtä meg.

Valami hatvanan elfogadtuk a meg-
ki y

Azonnal átköltöztettek bennünket a 
„Korseor“ nevű dán hadigőzösre.

Ott, mikor már mind együtt voltunk, 
előállt egy ur és olyan nyelven üdvözölt 
bennünket, melyet senkise értett, még a 
dánok se.

Folytatjuk.

A debreczeni izr. szent-egylet 
ChevraKadisa elöljárósága mély 
fájdalommal jelenti egy az egylet 
érdemes tagja

FALK OTTÓ ur
élete 48 évében 1906. év julius 
hó 26 án jobblétre szenderült.

Az elhunyt hült tetemei 1906. 
év julius hó 27-én d. u. 4 óra­
kor fognak Széchenyi-u. 15. sz. 
gyászházből az izr. temetőbe 
örök nyugalomra kisértetni, mely 
kísérethez való csatlakozásra az 
egyleti tagok tisztelettel felké­
retnek.

Debreczen 1906. julius 26.
Az izr. szent egylet elöljárósága.

Világhírű ásványvizekév
© y forrásakbél.

•gj « Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.
■3 > A francsia állam tulaj dená.
° Ne mulasszuk el a rendelő orvosok­
ig tói megkérdezni, melyik forrást hasz- 

,4 náljuk a
^ Célestins, Orand-firllle, Hopltalt.

Kapható minden ásványviskeresksdóüien és 
i gyógyszertárban.

Fischer Adolf
újonnan épült házában

augusztus 1-161 kiadó:
"1 szoba és fürdő szobából álló gargon 
lakás, félemeleti utczai helyiség hiva­
talnak vagy üzletnek, valamint a fierő- 

féle üzlet helyiség.
Ugyanitt 30 méter hosszú világos 

aszfaltozott utczai souterrain (pincze) 
helyiség üzletnek vagy ipartelepnek 
kiadó.

Fentartott hely!
a

Piacz-utcza 75. sz alá átköltöző

. Skóth Sándor
P fegyvermüves ezég részére.

Ruzicsfea Gyula
fényképészeti műterme és fényképészeit czik- 

ke>i kereskedése

Nyilttér-

a t. gazdálkodók és 
géptuiajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- és 
cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi 
kender zsákokat, gyapjú zsákokat, pok- 
róczokat, zsákkötöző és dobányzs'""- 
geket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára,; ponyva 
es zsákkölcsön intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27. SZ.

Figyelmeztetés!
Előttem ismeretlen rosszakai^m 

felbujtására, a helybeli munkás festő-1 
szakegylet műhelyemet boykottálta, ez 
nem elég, egyesek a békésen dolgozó 
munkásaimat fenyegetik és a munkám 
abbahagyására kényszerítik, — kijelen­
tem, ha bárki is munkásaim tettleg 
bántalmazza, vagy a munkában meg­
akadályozza, azonnal bűnvádi leljelen- 
tést teszek az illető ellen, azonkívül 
az okozott károkért a szakegyletet te­
szem felelőssé.

Zelinger Ede.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele- 

ö seéget » ezerkesztöeég.

Villamos Színház
a szénapiaczon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.
MŰSOR:

Julius 21. és 28-án:
1. Kutya mint footbal művész. 2. A pórul 
járt agglegény. 3. Egy párisi bérház égése. 
4. Csók az alagutban. 5. A csintalan 
ezukrász inas. 6. A lehetetlen borotválko­
zás. 7. Egy szenes legény fürdője. 8 Egy 
tűzoltó balesete. 9. A bogarászó tanár, 

(színezve.)
Belépő díj: Első hely 30 kr., második 

20 kr., harmadik 10 kr.
Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként.

Piacz-utcza 34. sz.
a főposta tőszomszédságában levő udvarban.

Készít arczkép- és csoportkép felvéte­
leket, kis fényképekről életnagyságu 
képek nagyításai, eredeti felvétele vagy 
már meglevő fénykép után képes leve­
lező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

I Mindennemű fényképészeti czlkkek 
gyári áron és

-czikkek
csak Itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét ka­
mara rendelkezésűkre áll.

Birtokrendezés,
parczellázás, tagosítás, mérnö­
ki munkálatának keresztülvi­
telét és minden mérnöki szak­
ba vágó munkálatot elvállal

Nagy és Kandel
okleveles mérnökök

piösv.aki és építési irodája
DEBRECZEN, 

Hunyadi-utoza 17. ez. 4
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden ezó 4 fillér, a' -— ----------,,. . : 1 , , , M___
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szr- Ocskä T38&]tÓ Igen Olcsón eludo. .Nemzetőr 
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál. utcza 3. sz

tessek válaszbélyeget csatolni. | —--------------- ---------

Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Iíro- 
1 novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
I 49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Helyik intelligens nri leány volna hajlandó 
velem kellemes levelezést folyt tini, a 
mig fürdőn időzöm, augusztus 5-től^ szep­
tember 2-ig. Diskréció biztosítva. Kölcsö­
nös megelégedés után házasság nincs 
kizárva Választ kérek „Fürdőzö“ jeli­
gére a kiadóba.

15. Boldog vagyok üzenetedért, ám aggaszt 
a ma hallott dolog. Kérlek ne izgasd 
magad és törődj bele a változhatatlanba, 
őt pedig kötelességszerüen vigasztald. 
Ölel, csókol Szerelmesed.

Eladó karikahajós varrógépek. Sesta kert 
Tóth István telep.

Egy csinosan bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal kiadó, Hatvan-utcza 5.1 
Ugyanott egy majdnem uj szép nagy 
fürdőkád eladó.

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Kitfinő minőségű faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Weisz Gyula bútor raktára és kárpitos mű­
helye a legolcsóbb forrás e szakmában 
Széchenyi-u. 19. sz,

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Batisl-louseline. 
Blons Zspbirek.

Hímzett vászon ruhák,
Mosó selymek.

Székely szövetek
férfi ruhára

óriási raktár 1
Legjobb bajuszsodró a hires

DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedö

Gazdálkodók figyelmébe. Aki a termését 
beakarja szállíttatni, az forduljon a Külső 
vásártér 10. sz. ott legolcsóbban és leg­
pontosabban eszközöltetnek a szállítások.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 
v4 kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós 
fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

Közép iskolát végzett jó családból való flu 
tanulónak felvétetik Pongrácz Géza pa- 
pirüzletében. 

Használt, de jó karban lévő zongora olcsón 
eladó. Czim Sziv-utcza 10.

Ffiszerkereskedő segéd azonnali belépésre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Piacz-utczán vagy annak közelében 4 szo­
bás lakás novemberre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Saját termésű kitűnő Ezerjó és 
IDOe ■ Risling borok hordószámra el­
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.
Buggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­

delhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol 
óriási választók áll rendelkezésre.

Holy-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára 
Debreczenben.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mist szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs 

betét 190 korona hitelre jogosít.
Négyéves évtársulat.
Parczeliázási kölcsönök heti törlesz­

tésre

ítiuB. julius ‘ií

Első rangú gyártmányú

Zongorák
Pianinók és Harmoniumokban az al­
föld legnagyobb terme. Külön nagy 
zongora (osztály) terem. Bérbeadott 
zongorákat uj gyanánt nem adunk el. 
Szakműhely, nem kontár. — Hosszú 
zongorákat legújabb módszerinti ké­
szítését elfogadjuk. Zongora hangolást 
vidéken is. — Zongora részletfizetésre 

is kapható :

Komáromi
mühangszerkészitő

Piacz-u. 49. Főpostával szemben.
Külön hangszerüzlet József feir herceg­

utca 2 Bika szálloda mellett.

mely nem tép, de jól összetartja és nőticti
a bajuszt 1

1 doboz ára 40 fillér. "BQ
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a „Kígyó “ hoz DEBBECZENBEN.

Tenyésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. sz*

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
A „Főkul!“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb fiditő ásváuyviz, úgy ma­

gában mint borral és gyiimö'cs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth-kuti11 gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gazdag 

vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az an­
gol görvély kóroknál.

A „Boldízsár-kuti" gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz de kitűnő sikerrel 
használtatok a vese, liugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztőszervek hurutéinál 
vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy lithium tartalmú. Hugj hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (bacziius) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre a 

géázsegének, újjászületésének a forrásaihoz
Gyógyító tényezők Borszéken : Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fenyőőserdőben) Ti z- 

ta, portó, mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval teli tett hideg lobogó-fürdők 
kitűnő vasas lápfürdők, melcgitetPsz^nsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszát, villamo 
zás, tej- és savókura, terainkura. Villauivilágitás.

Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolgál a fürdóigazgatóság Borszék (Csikmegve)
Is apónta Dédárol-Borszékre kényelmes gyorskocsijára!. Utazás 6 óra. Automobil tárat
Kapható Debreczenben: Klein Iguátz füszernagykereskedő urnái, továbbá minden ni 

fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó-vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Előjegyezhetni :_________ gyorskocsi Déda gyorskocsi állomás. Automobilra : Igazgatóság Borszék.

nagyobb

Nyomatott Hoffmann éd Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával ezemben.


